

Tisztelt Elnök Úr!

A Nemzeti felsőoktatásról szóló 2011. évi CCIV. törvény (továbbiakban: Nftv.) 2015. szeptember 1. napján hatályba lépett módosítása folytán a hallgatói önkormányzatok vonatkozásában szükségessé vált a tisztségviselő fogalom tisztázása.

Figyelemmel arra, hogy az Nftv. a megbízásidő vonatkozásában korlátot állít fel a tisztségviselők tekintetében, célszerűnek tűnik, úgy meghatározni a tisztségviselő fogalmát, hogy egyrészt a törvény által felállított korlát ne vezessen a szervezet működésének ellehetetlenüléséhez, az alulról felfelé szerveződő hallgatói érdekképviseleti rendszerben az utánpótlás nevelés továbbra is zökkenőmentes legyen elősegítve azt, hogy a vezető pozíciókba megfelelő tapasztalattal rendelkező hallgatók kerüljenek.

Másrészt szem előtt kell tartani azt a jogalkotói szándékot is, hogy a vezető pozíciók tekintetében (akárcsak, más egyetemi vezetők vonatkozásában is) korlátozni kívánja a megbízási idő maximális tartamát.

Fenti szempontokat figyelembe véve, célszerű abból a megfontolásból kiindulni, hogy mely pozíciók tekinthetők súlyukban olyan jelentősnek, hogy indokolt a mandátum időtartama tekintetében korlátozást tenni.

Meglátásunk szerint az Egyetemi Hallgatói Önkormányzatok első számú vezetőit és helyetteseit, a részönkormányzatok elnökeit, valamint a juttatási ügyekben eljáró bizottságok hallgatói vezetőit élszerű ebbe a körbe bevonni.

Súlyukat tekintve nem indokolt ebbe a körbe tartozónak venni a hallgatói képviselőket vagyis a küldöttgyűlési tagokat (küldötteket), továbbá az Alapszabályban nevesített, a szervezet vezetője által kinevezett, vagy a döntéshozó szerv által választott ügyvivőket, bizottsági tagokat, továbbá a szervezet vezetője által kinevezhető, vagy a döntéshozó szerv által választható egyéb az Alapszabályban nem nevesített megbízottakat.

Leírtak alapján javasoljuk az Alapszabályokban rögzíteni, hogy a Hallgatói Önkormányzat tisztségviselői, a Hallgatói Önkormányzat elnöke és helyettesei (alelnökök / elnökhelyettesek), a részönkormányzatok elnökei, valamint a juttatási ügyekben eljáró bizottság(ok) hallgatói vezetője (vezetői).

A tisztségviselők mellett javasoljuk rögzíteni, ügyvivők (alapszabályban nevesített, tisztségviselőnek nem minősülő pozíció) és megbízottak (alapszabályban nem nevesített opcionális pozíció) fogalmat az a fent leírtak analógiájára, vagyis tételesen megjelölve azokat, míg a közvetlenül választott hallgatói képviselőkre a küldött, vagy képviselő átfogó megnevezést javasoljuk használni.

Budapest, 2015. október 1.

Dr. Gaál Dániel , ügyvéd